

да в рамках программы консультативных услуг Семинар по содействию пониманию, терпимости и уважению в вопросах свободы религии или убеждений,

признавая целесообразность усиления пропагандистской и информационной деятельности Организации Объединенных Наций в вопросах свободы религии или убеждений, а также важную роль как правительств, так и неправительственных организаций в этой области,

сознавая, что нетерпимость и дискриминация на основе религии или убеждений по-прежнему существуют во многих районах мира,

считая, что в связи с этим необходимо прилагать дальнейшие усилия в целях содействия осуществлению и защиты прав на свободу мысли, совести, религии или убеждений,

1. *подтверждает*, что каждый человек имеет право на свободу мысли, совести, религии или убеждений;

2. *настоятельно призывает* все государства уделять неослабное внимание необходимости принятия надлежащего законодательства, запрещающего дискриминацию на основе религии или убеждений при признании, осуществлении и пользовании правами человека и основными свободами;

3. *настоятельно призывает также* все государства принять все надлежащие меры в целях борьбы с нетерпимостью и содействия пониманию, терпимости и уважению в вопросах свободы религии или убеждений;

4. *предлагает* Комиссии по правам человека продолжать рассмотрение мер по осуществлению Декларации о ликвидации всех форм нетерпимости и дискриминации на основе религии или убеждений и представить Генеральной Ассамблее через Экономический и Социальный Совет доклад на ее сороковой сессии;

5. *просит* Генерального секретаря с этой целью представить Комиссии по правам человека на ее сорок первой сессии и Генеральной Ассамблее на ее сороковой сессии доклад Семинара по содействию пониманию, терпимости и уважению в вопросах свободы религии или убеждений;

6. *предлагает* Генеральному секретарю продолжать уделять первоочередное внимание распространению текста Декларации о ликвидации всех форм нетерпимости и дискриминации на основе религии или убеждений на всех официальных языках Организации Объединенных Наций и принять все надлежащие меры для обеспечения того, чтобы этот текст имелся в распоряжении как информационных центров Организации Объединенных Наций, так и других заинтересованных органов;

7. *просит* Генерального секретаря в этом контексте предложить заинтересованным неправи-

тельным организациям рассмотреть вопрос о том, какую роль они могли бы играть в будущем в деле распространения Декларации на национальных и местных языках;

8. *постановляет* включить в предварительную повестку дня своей сороковой сессии пункт, озаглавленный «Ликвидация всех форм религиозной нетерпимости», и рассмотреть в контексте этого пункта доклад Комиссии по правам человека.

101-е пленарное заседание,
14 декабря 1984 года

39/132. Последствия научно-технического прогресса для прав человека

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 33/53 от 14 декабря 1978 года, в которой она предложила Комиссии по правам человека настоятельно просить Подкомиссию по предупреждению дискриминации и защите меньшинств изучить в первоочередном порядке вопрос о защите лиц, находящихся в заключении по причине душевной болезни, в целях разработки руководящих принципов,

ссылаясь также на свою резолюцию 38/111 от 16 декабря 1983 года, в которой она настоятельно призвала Комиссию по правам человека и Подкомиссию ускорить рассмотрение этого вопроса, с тем чтобы Комиссия могла представить свои мнения и рекомендации, включая проект свода принципов, основных положений и гарантий, Генеральной Ассамблее на ее сороковой сессии через Экономический и Социальный Совет,

ссылаясь далее на резолюцию 1984/33 и решение 1984/142 Экономического и Социального Совета от 24 мая 1984 года,

отмечая, что Комиссия по правам человека не сможет представить свои мнения и рекомендации Генеральной Ассамблее на ее сороковой сессии через Экономический и Социальный Совет, поскольку Подкомиссия все еще не завершила рассмотрение проекта свода принципов, основных положений и гарантий¹⁶⁶,

с удовлетворением отмечая прогресс, достигнутый Подкомиссией в рассмотрении этого вопроса,

вновь подтверждая свою убежденность в том, что содержание лиц в психиатрических учреждениях по причине их политических взглядов или по другим соображениям, не имеющим отношения к медицине, является нарушением их прав человека,

вновь настоятельно призывает Комиссию по правам человека и через нее Подкомиссию по предупреждению дискриминации и защите меньшинств ускорить рассмотрение проекта свода

¹⁶⁶ См. E/CN.4/1985/3—E/CN.4/Sub.2/1984/43, глава IX.

принципов, основных положений и гарантий, с тем чтобы Комиссия могла представить свои мнения и рекомендации, включая проект свода принципов, основных положений и гарантий, Генеральной Ассамблее на ее сорок первой сессии через Экономический и Социальный Совет.

*101-е пленарное заседание,
14 декабря 1984 года*

39/133. Права человека и научно-технический прогресс

Генеральная Ассамблея,

отмечая, что научно-технический прогресс является одним из важных факторов развития человеческого общества,

вновь отмечая важное значение Декларации об использовании научно-технического прогресса в интересах мира и на благо человечества, принятой Генеральной Ассамблеей в ее резолюции 3384 (XXX) от 10 ноября 1975 года,

считая, что осуществление упомянутой Декларации будет способствовать укреплению международного мира и безопасности народов, их экономическому и социальному развитию, а также международному сотрудничеству в области прав человека,

будучи серьезно обеспокоена тем, что результаты научно-технического прогресса могут быть использованы в интересах гонки вооружений, в ущерб международному миру и безопасности и социальному прогрессу, правам человека и основным свободам, а также достоинству человеческой личности,

признавая, что установление нового международного экономического порядка требует, в частности, важного вклада науки и техники в экономический и социальный прогресс,

учитывая, что обмен и передача научно-технических знаний является одним из основных путей ускорения социального и экономического развития развивающихся стран,

*с удовлетворением принимая к сведению доклад Генерального секретаря о правах человека и научно-техническом прогрессе*¹⁶⁷,

1. *подчеркивает* важность выполнения всеми государствами положений и принципов, содержащихся в Декларации об использовании научно-технического прогресса в интересах мира и на благо человечества, для содействия осуществлению прав человека и основных свобод;

2. *призывает* все государства предпринять все усилия для использования достижений научно-технического прогресса в целях содействия мирному экономическому, социальному и культурному развитию и прогрессу;

¹⁶⁷ A/39/422 и Add 1.

3. *просит* специализированные учреждения и другие организации системы Организации Объединенных Наций учитывать положения Декларации в своих программах и деятельности;

4. *предлагает* тем государствам-членам, специализированным учреждениям и другим организациям системы Организации Объединенных Наций, которые еще не сделали этого, представить свою информацию в соответствии с резолюцией 35/130 А Генеральной Ассамблеи от 11 декабря 1980 года;

5. *просит* Комиссию по правам человека при рассмотрении пункта, озаглавленного «Права человека и научно-технический прогресс», уделять особое внимание вопросу осуществления положений Декларации, приняв во внимание информацию, представленную государствами-членами, специализированными учреждениями и другими организациями системы Организации Объединенных Наций в соответствии с резолюцией 35/130 А Генеральной Ассамблеи;

6. *постановляет* включить в предварительную повестку дня своей сороковой сессии пункт, озаглавленный «Права человека и научно-технический прогресс».

*101-е пленарное заседание,
14 декабря 1984 года*

39/134. Права человека и использование достижений научно-технического прогресса

Генеральная Ассамблея,

подтверждая решимость народов Объединенных Наций избавить грядущие поколения от бедствий войны, утвердить веру в достоинство и ценность человеческой личности, поддерживать международный мир и безопасность, развивать дружественные отношения между народами и международное сотрудничество в развитии и поощрении всеобщего уважения к правам человека и основным свободам,

ссылаясь на соответствующие положения Всеобщей декларации прав человека¹⁶⁸, Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах¹⁶⁹ и Международного пакта о гражданских и политических правах¹⁶⁹,

ссылаясь также на Хартию экономических прав и обязанностей государств¹⁷⁰ и Декларацию и Программу действий по установлению нового международного экономического порядка¹⁷¹,

ссылаясь далее на Декларацию об укреплении международной безопасности¹⁷², Декларацию об использовании научно-технического прогресса в

¹⁶⁸ Резолюция 217 А (III).

¹⁶⁹ См. резолюцию 2200 А (XXI), приложение.

¹⁷⁰ Резолюция 3281 (XXIX).

¹⁷¹ Резолюции 3201 (S-VI) и 3202 (S-VI).

¹⁷² Резолюция 2734 (XXV).